

石狮残疾人家庭无障碍改造工作启动

与2021年相比,今年新增不少智能设备;残疾人可向所在镇(街道)申请,也可在线申请

大爱之城

本报讯 残疾人家庭无障碍设施改造是提升残疾人生活质量的一项民生工程。记者6月15日从石狮市残联获悉,2022年石狮市残疾人家庭无障碍改造工作已经启动,凡具有福建省户籍、持第三代《中华人民共和国残疾人证》的重度肢体、三级下肢、四级下肢残疾人;或重度视力残疾人;或享受低保或者特困供养的重度精神、

重度智力、重度言语、重度听力残疾人,以及在五年内未获得过家庭无障碍改造补贴的残疾对象,可向所在镇(街道)村(社区)提交申请,也可登录“福建省残疾人辅助器具综合服务平台”在线申请。

据石狮市残联有关负责人介绍,残疾人家庭无障碍改造分为基础设施改造和无障碍用具、辅具安装两大类,其中,基础设施改造包含进出坡化、房门拓宽、地面平整等内容;无障碍用具、辅具安装包含升降晾衣架、无障碍扶

手、报警装置、智能插座、智能音箱等项目。“这些改造都是针对家庭重点区域,和残疾人日常生活息息相关。”

值得一提的是,与2021年相比,2022年残疾人家庭无障碍改造新增了不少智能设备,比如智能音箱、智能灯控设备等,残疾人日常通过语音、手机App等就能遥控各类电器装置,可极大改善他们的日常生活体验。同时,改造对象范围也进一步扩大,目前已覆盖重度肢体、三级下肢、四级

下肢残疾人、重度视力残疾人和享受低保或者特困供养的重度精神、重度智力、重度言语、重度听力残疾人,且不再限制可选改造项目数量。

“目前已确定改造对象23户,初步改造意向书也已完成签订,我们将尽快安排施工团队入户进行改造。”石狮市残联有关负责人介绍,我市残联严格按照省残联工作部署要求,在申请人完成申请后,及时组织工作人员入实地察看,并根据残疾人家庭

无障碍改造需求,有针对性地制定改造方案,做好“一户一案”“一户一档”,扎实稳妥推进残疾人家庭无障碍改造工作。

另悉,为提高残疾人家庭无障碍改造水平,推进社会单位(机构)积极承接购买服务,泉州市残联目前正在拟建全市残疾人家庭无障碍改造承接单位目录,如有意向承接残疾人家庭无障碍改造的单位(机构)可于6月20日前向石狮市残联提出申请。(记者 刘晓娟 通讯员 李婷婷)

石狮新闻110 民生热线 12345 石狮日报新闻热线 13959900888 践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事 添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·部门回音

雨天路面积水 部门展开排查

市民致电12345反映,南洋路狮标、金汇花园附近、八七路汇龙酒店附近路段,每逢雨天路面积水,造成交通阻塞,望有关部门及时优化路面排水功能。

部门回复:市政公用事业发展中心表示,经现场调查,因6月11日下午发生短时强降雨,造成部分道路排水系统超负荷,未能及时排水,但在雨停后一个小时已基本排除,经该中心维护队对管网进行检查,管道运行正常。此外,该中心维护职责是对现状排水管网进行日常维护及运行检查,因资金限制,未涉及改造项目,但近几年八七路、南洋路附近已完成部分维护及改造,包括下游灵山沟石灵路暗涵清淤、八七路、南洋路、金相路雨水篦等易积水点排水设施的清理,近期将再次对灵山沟、石灵路暗涵进行检查清理维护,确保其排水功能正常,不断改善该片区的排水情况。目前,市水头排涝枢纽工程建设项目进度已完成80%以上,预计年底前可投入试运行,项目建成后将从根本上解决市区内涝包括八七路、南洋路周边积水问题。

石金路世茂段 暂不设掉头区

市民致电12345反映,石金路世茂“茂险王”往晋江龙湖方向的路段不掉头区,电动车不方便通行,建议在石金路设置掉头区。

部门回复:住房和城乡建设局表示,石金路世茂“摩天城”路段全长800多米,为双向四车道,随着该路段人流、车流量逐渐增大,原状道路中间开口过多,过往车辆在开口处随意掉头,经常造成道路拥堵,且随意掉头易产生交通事故冲突点,威胁周边群众及过往车辆的生命财产安全。根据相关部门要求,世茂新城房地产开发有限公司采取对二号路口两侧人行道改造成“喇叭口”,在住宅一期、二期、三期中间增设人行横道,将博物馆前中分带开口封闭等整改措施,一定程度上缓解该路段拥堵及交通混乱现象。

宝岛路石狮一中段 暂无建设天桥计划

市民致电12345反映,宝岛路一中路段一到放学时间交通拥堵,望交警加强执勤,建议在此处增设天桥,缓解人流量。

部门回复:住房和城乡建设局表示,针对石狮一中北门口宝岛路段上下学期间交通拥堵现象,交警部门已在该位置设置临时红绿灯及电子警察,对未礼让行人过街的机动车违法行为进行抓拍,一定程度上规范机动车行车秩序,保障行人过街安全。建设天桥需结合过街人流量、现状道路场地条件、城市景观等方面综合考虑,目前市政府暂无在该位置建设人行天桥计划。市交通警察大队也表示,已安排执勤人员前往现场,将加强该路段放学时段的疏导。(秋玉 整理)

晋江池店 男子下水救人 确认为见义勇为

本报讯 见有人落水,新晋江人兰靖翔冒雨跳入河中,把落水者救起。6月14日下午,晋江市公安局将证书、奖金送上门,兰靖翔下水救人的行为,被公安机关确认为见义勇为。

1990年出生的兰靖翔是龙岩武平人,到晋江工作和生活已经10多年了。6月11日下午4时20分,天下着大雨,他开车途经池店镇南低干渠清濛村段时,发现一女子在路边挥手呼救:“有人掉河里了。”危急时刻,兰靖翔毫不犹豫地跳进河里,往落水者的方向游去,奋力将落水男子的身体翻过来,脸朝上。此时落水男子已昏迷,兰靖翔把男子救上岸,并为他做了心肺复苏术,男子吐出水后终于苏醒。接警后,公安、消防和120人员先后赶到现场,兰靖翔把男子交给救援人员后,默默离开。

事后,晋江市公安局第一时间启动见义勇为确认程序,找到兰靖翔及相关人员,展开调查取证。经调查核实,确认兰靖翔不顾个人安危,英勇下水救人的行为属于见义勇为。(记者 洪亚男 通讯员 陈耀宗 庄凌龙)

红绿灯旁 “爱心伞”传递雨中情



狮城持续降雨,出行十分不便。红绿灯旁的一把伞,令人倍感亲切。

“泉州石狮市区很多红绿灯路口都有一把这样的雨伞,雨天可以给等红绿灯的人遮雨,夏天可以给等红绿灯的人防晒,非常不错。刚下暴雨我就在这个伞下躲雨,要不衣服裤子会湿透。”6月14日,网友“蔡兴盛独步江湖”在今日头条发布了一张图片。“人性化设计”“非常实用”……多位网友留下评论。

设置在红绿灯旁的雨伞,平时没太留意,用时挺合心意。这些雨伞绿白相间,上面标有石狮LOGO,伞帘还写有“宁停三分 不抢一秒”“谨慎驾驶 保证安全”等交通安全宣传语。“夏天天气热,在这里遮阳、静等红绿灯”“雨天更好用,这伞的伞面比普通雨伞大得多,不容易淋到雨”……采访中,不少市民给予好评。

那么,这些雨伞是怎么来的呢?“爱心企业设置的,估计有10年以上了。”石狮交警市区中队副中队长黄洪波介绍道,这些雨伞的设置是为了便于交警执

勤,并为过街市民遮阳挡雨。目前,在石狮中心市区31个主要灯控路口及过街斑马线上,共设置有115把“爱心伞”。10多年来,这些“爱心伞”因破损折旧偶有更新,爱心企业提供维护,遇到台风天气,则会收起或加固。(记者 林恩娟 颜华杰)

今明两天仍有降水

本报讯 6月15日,石狮市气象局调整“暴雨预警”为Ⅳ级。17时55分,石狮气象局继续发布雷电黄色预警信号:预计

未来6小时,我市仍有雷电话动,局地伴有短时强降雨、6—8级雷雨大风等强对流天气。那么未来天气如何?昨

日,记者从石狮气象局了解到,今明两天(16—17日)我市仍有较明显降水。降雨时局地伴有短时强降雨等强对流天气。(记者 颜华杰)

16—17日,中雨。请市民注意防范局部强降水可能出现的城镇积涝等次生灾害。(记者 颜华杰)

注意防范! 泉州这些路段易发生地质灾害

本报讯 连日来,德化、永春部分山区道路因持续降雨出现山体溜方、塌方等自然灾害。泉州交警支队民警收集整理泉州部分县(区)道路易发生地质灾害的路段,群众驾车出行请注意避开这些路段。

据民警介绍,已经发生地质灾害的路段有:德化县南埕镇国道355线深海格隧道往永泰方向约500米处,外侧路基塌方掏空,车辆通行存在较大安全隐患。目前,该路段已实施

临时交通管制,禁止车辆通行,请过往车辆绕道行驶。德化赤土镇县道313苏岭段山体溜方,德化春美乡春尤线山体溜方,德化龙门滩镇磙坑村主干道山体溜方,德化南埕镇县道329桂东线塔兜段山体溜方,以上路面的土石,工作人员已经清理完毕。但是德化盖德镇林仙线k4+800米山体溜方路段,以及永春国道G356永春白珩路段发生山体溜方路段,目前仍然在清理中。

除了已经发生地质灾害的路段,泉州部分县(区)易发生地质灾害路段为:泉港区的朝阳公路前欧村至黄田村路段、拥军路大雾山至笔架山路段、涂秀线前欧村至秀溪村路段;洛江区的马仙山公路(万虹路口至仙山山景区)、虹山乡松角山路段。德化县葛坑镇的洋涌线、兰溪线,赤水镇的赤吉线、猛戴线,大铭乡的赤春线、联春段,国宝乡的格寨线、格仙线、国南线,美湖镇的连接线,

春美乡的春尤线、春古线、上梁线、省新线,盖德镇的林仙线、林吾线、省道310线,汤头乡的汤头线(汤头至格中路段),水口镇的湖村线、溪承线、湖柿线、村岐线、长上线,龙门滩镇省道310苏洋至硕儒段;安溪的河滨南路金山公园路段,凤山公园路段,白濑乡下镇村路段,省道217—137湖头镇至剑斗镇路段;永春的达埔猛虎岭路段,省道215线苏坑路段;等等。(记者 洪亚男 通讯员 赵美缘)

琼林北路 坑坑洼洼

12345·记者核实

本报讯 “这一段路路面破损、坑洼不平,而且到处是小石子,存在安全隐患。”日前,有市民致电12345反映,琼林北路路面破损严重,希望有关部门予以维护。

6月15日上午,记者驾车经子芳路左转弯进入琼林北路,一进入琼林北路就看到路面沥青有破损,有的地方已经露出白色水泥路面,还有不少小石子脱落散落路面。因破损点比较密集,车辆行走上面很是颠簸,还不时发

出车辆碾压小石子的声音。据悉,琼林北路全长约500米,为沥青路面,双向四车道,因位于市中心,过往车流、行人较多。记者观察发现,该路段路面颜色不同,修补过的痕迹一片连着一片。“不仅破损的地方会掉小石子,没有破损的路面也会掉,根本就扫不干净。”附近环卫工人告诉记者,小石子散落在路面上,骑电动车要十分小心,以防紧急刹车滑倒。附近一些居民希望有关部门能维修一下,还市民一个安全、舒适的出行环境。(记者 郑秋玉)



(上接一版)课上,高上结合学员实际工作场景问题,用大富翁商业模拟沙盘进行推演,讲述复杂的供应链运营逻辑,让学员深刻理解供应链各部门角色职责,引发学员思考,帮助学员回到自己的工作和生活中,分析供应链过程中问题产生的原因并提出具体的改善方案。

在沙盘推演结束后,高上还引导青商学员们分析目前公司在供应链(供产销协同)领域的管理优势和不足之处,并围绕如何让销售市场有效参与预测、供应链架构设计、缺料、爆仓和如何事前预防等相关问题展开热烈的讨论。(记者 林富榕 通讯员 颜巧芬)

12345·民生咨询

1. 如何办理购房人户?

答复:如房屋已交房,可持购房者的房产证或购房合同及购房发票、按揭合同、户口簿和居民身份证,已婚的要带结婚证,有孩子的带上孩子的出生证到房屋所在地派出所办理入户申请。

2. 20世纪90年代的结婚证丢失如何补办?

答复:需前往档案馆调取婚姻档案后携带双方身份证、户口簿及合照前往行政服务中心婚姻登记处补办,详情可致电婚姻登记处咨询,电话:68896689。

3. 港澳户籍,如何办理居住证?

答复:需提交材料:(一)港澳居民来往内地通行证或者五年期台湾居民来大陆通行证;(二)提交下列证件或材料之一:①合法稳定就业:工商营业执照、劳动合同、用人单位出具的劳动关系证明或者其他能够证明有合法就业的材料等;②合法稳定住所:房屋租赁合同、房屋产权证明文件、购房合同或房屋出租人、用人单位或就读学校出具的住宿证明;③连续就读证明:学生证、就读学校出具的其他能够证明连续就读的材料等。

4. 大学生创业补贴如何申请?

答复:根据人社局出台文件规定:①毕业五年内的高校毕业生在石狮行政区域内首次创办小微企业给予5000元一次性创业补贴,对首次领取小微企业营业执照并缴纳社会保险满一年以上给予10000元的一次性创业补贴;②补贴对象(大中专院校在校生及毕业5年内毕业生、登记失业人员及就业困难人员)在我市创业租用一年以上经营场地的,可享受最长2年、不超过实际支付场地租金50%,每年最高3000元创业资助。详情可咨询人力资源公共服务中心(88737556)。

5. 如何办理电动车上牌?

答复:只要在泉州市电动自行车目录内且符合新国标要求、材料齐全即可上牌。可携带购车相关资料(合格证、发票等)、所有人身份证明、车辆等到车管所(88586126)办理。(秋玉 整理)

遗失声明

●兹有黄贤文不慎遗失福建省行政执法暂时扣留(或冻结)财物收据,号码:00009485,金额:11000元,开票日期:2019年2月1日,特此声明作废。

登报声明书 兹证明本村村民杨子梭(已逝世),有平屋一宗,地址位于石狮市金曾社区路头13-1号。经核实,该房屋系杨子梭所有及使用,无存在任何纠纷,该房屋1952年1月平屋间原件不慎遗失,该房屋至今为止只有查询复印件,现合法产权继承人杨金锁申请对该房屋证件进行登报遗失,如对申请事项有任何疑问,请于登报期间7日内向金曾居委会提出,逾期提出视为无效,声明人将按相关规定予以办理建设产权手续,凡其他证件与该房屋有关的,一律无效,特此声明。 石狮市湖滨街道金曾社区居民委员会 2022年6月16日

登报声明书 兹证明本村村民侯典跃地址位于石狮市锦尚镇东店四区有一处民用地,四至为:东至村空路,西至空路,南至空路,北至路。经核实,该地系侯典跃所有及使用,无存在任何纠纷。现申请人侯典跃对该地块提出申请自建房,如有异议者,请于见报期间15日内向我村委会提出,逾期提出视为无效,且我村委会将按相关规定予以办理就地建房手续,声明凡其他证件与该房屋有关的,一律无效,特此声明。 石狮市锦尚镇东店村民委员会 2022年6月16日